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STORIA V I
Docente Davide Sandalo

Elenco testi trattati in classe. Programma svolto.




L’ITALIA UNITA
Destra e sinistra storica, la questione meridionale e la questione cattolica. Il colonialismo italiano. Capitalismo e società liberale. Socialismo e anarchia, da Bava Beccaris al regicidio.

GIOVANNI GIOLITTI
I cinque governi Giolitti, l’industria in Italia, il mezzogiorno, il riformismo in Italia e la questione cattolica, il patto Gentiloni.

LA PRIMA GUERRA MONDIALE
Neutralità e interventismo. Il fronte orientale e il fronte occidentale. L’Italia in guerra e il patto di Londra. Trincee, Caporetto e Vittorio Veneto. La fine della guerra e il trattato di Versailles. La questione di Fiume.

Il FASCISMO
Benito Mussolini e la Monarchia Italiana. Fascismo costituzionale e dittatura. Patti lateranensi. L’Impero e le leggi razziali.
La GRANDE CRISI E IL NAZISMO

Wall Street, il 1929, Hitler, il razzismo e il riarmo, la guerra di Spagna, Francia e Inghilterra.

LA SECONDA GUERRA MONDIALE
Il 1939. L’Italia in guerra. Gli Stati Uniti. Il Nazismo e la fortezza Europa. Il ruolo dei sovietici. Lo sbarco alleato. Caduta del fascismo. Armistizio. Repubblica e partigiani. Lo sbarco in Normandia, la fine della guerra. 

Programma svolto al 15 maggio


L’ITALIA REPUBBLICANA
Referendum e Costituzione, il 18 aprile, democristiani e comunisti, De Gasperi e Togliatti. Il boom economico e gli anni sessanta. Il sessantotto e gli anni di piombo. La caduta del muro di Berlino.

Programma da svolgere.

